Эссе «Я – педагог»»
[bookmark: _GoBack]Все мы родом из детства. Я всегда была окружена детьми. В детстве мы часто играли в школу, детский сад. А повзрослев, помогала присматривать за младшими сестрами и племянниками. И вот,  закончив школу, передо мной стал выбор.  Много профессий можно было выбрать, все они такие разные и такие нужные для общества. Это – и медсестра, и экономист, и юрист, и бухгалтер, но я выбрала педагога, а точнее – воспитателя. Любовь к детям и профессии педагога взяли верх. Здесь я и педагог, и наставник, и друг, и помощник. Теперь детский сад мой дом, где меня ждут и любят. Вокруг меня радостный смех, лучезарные улыбки, веселые лица, шустрые и вертлявые, счастливые и беззаботные маленькие человечки, которые всецело доверяют мне, искренне радуются моему приходу и задают уйму вопросов. 
Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что могу взять ребенка за руку и провести его по увлекательной стране, стране  - детство. Детство – это важнейший период в жизни каждого человека, период становления и развития, настоящая и яркая, самобытная и неповторимая жизнь. И от того кто был рядом с ребенком в этот период, зависит, каким человеком в последствии станет малыш. 
Профессия воспитателя – это призвание, состояние души и наконец,  образ жизни. Я считаю себя счастливым человеком. Мне, позволено судьбой быть,  рядом с будущим – с нашими детьми, радоваться с ними, огорчаться и переживать их горести и неудачи. Я сама остаюсь в детстве – вновь переживаю, период детства со своими детьми, наслаждаюсь этим возрастом многократно. И с гордостью могу сказать – Мои дети! Все они для меня одинаково любимы, за каждого переживаю и горжусь успехами каждого. Думать о детях, заботиться о них, любить их – самое прекрасное чувство, которое испытывает довольно не каждый! И я счастлива! Счастлива тем, что приходя в детский сад, в свою любимую группу, я смотрю в эти удивительные, открытые, любопытные и пытливые глаза детей, в которых многое можно увидеть. Я учу детей удивлять и удивляться, радоваться жизни и радовать других. Поэтому мое педагогическое кредо – не оставлять равнодушным ни одного ребенка, каждый день наполнять для него чудом, праздником, событием.
Меняется мир, меняются требования. Передо мной, как перед воспитателем, стоит проблема необходимости качественного, современного образовательного процесса. Ежедневно я выступаю организатором и координатором воспитательного процесса, играя, учу детей добывать знания, объективно оценивать себя и свои возможности, работать самостоятельно и отвечать за результаты своего труда. В своей работе опираюсь на следующие правила: Любить детей, уважать их мнение, научить уважать себя, вести здоровой образ жизни, воспитать любовь к Родине, дому, родителям.
Считаю, что легче всего увлечь и научить ребенка тому, что знаешь и чем увлекаешься сам. Поэтому я стараюсь расти и развиваться, приобретать навыки пользования современными компьютерными технологиями, стараюсь схватывать все на лету, много  читать, быть  эрудированной и в курсе последних достижений. Я увлекаюсь чтением художественной литературы. Стараюсь прививать детям свою любовь к поэзии через заучивание стихотворений и чтение художественной литературы. Ведь в наше время существует дефицит общения с книгой. Дети пользуются компьютерами, телефонами, различными современными гаджетами. В результате они учатся молчать. У детей пропадает интерес к общению, и как результат – задержка речевого развития, скудный словарный запас. 
Воспитанию нет начала и конца, и переменок в этом процессе не существует. Это длительный процесс. Здесь необходимы чуткость, отзывчивость, доброта души, любовь, нежность, непосредственность, готовность прийти на помощь, умение прощать, чувство сопереживания и одновременно требовательности не только к ребенку, но и к себе. Ведь каждый день жизни с детьми – это множество открытий, радостей и много вопросов, прекрасная миссия  - дарить любовь детям.
Я очень люблю свою нелегкую, но интересную и нужную работу за то, что вместе с детьми я расту и развиваюсь. Хоть и работаю не так долго, но все же детский сад – стал моим вторым домом. И это я могу сказать с полной уверенностью. Каждый день я буду открывать дверь в этот удивительный сказочный мир, где много волшебства, много не раскрытых секретов. И вместе с воспитанниками будем искать ответы на многие вопросы. Для меня быть воспитателем – значить жить. И хочу подвести итог высказыванием И. Канта: «Работа – лучший способ наслаждаться жизнью».


