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Провели совместно с воспитателями

2019 г.
Цель: создать условия для развития творческих способностей у воспитанников через активную деятельность при подготовке к новогоднему празднику.
 Задачи:
 - развитие творческого потенциала детей;
 - сплочение детского коллектива;
 - приобщение к культуре празднования Нового года.

Участники праздника: Ведущая, Дед Мороз, Снегурочка, медведь, мышка, лиса, волк.
Ход праздника.
Зал празднично оформлен плакатами, снежинками, гирляндами, серпантином, елка нарядно украшена.
Ведущая:  
Пусть звонко музыка играет,
Спешите к нам в нарядный зал
Сюда, ребята, начинаем
Наш новогодний карнавал!

Под музыку дети старшей группы  заходят в зал и останавливаются перед ёлкой 
Подготовительная группа танец-хоровод  «Ледяные ладошки» Э.Мелехова

	1. Наступает Новый год,
И это замечательно.
Дед Мороз мне принесет
Подарок обязательно! 

2. Пусть несет подарки нам,
Сладости, игрушки.
Новый год для всех ребят
Праздник самый лучший!
	3. Потому что в Новый год
Чудеса случаются -
У послушной детворы
Желанья исполняются! 

4. Если в Новый год смеяться,
Веселиться, улыбаться,
То, тогда весь новый год
Очень радостно пройдет!



Песня старшая - «Под Новый год в сказке»,                                                      Песня подготовительная – «Новый год нас зовёт
Звучит музыка. К ребятам выходит Снегурочка.
Снегурочка:    Шагает Новый год по свету,                                                                                                        Заходит в каждый дом и улочку.                                                                                            А теперь скажите дети,                                                                                                                                   Как зовут меня? … (Дети отвечают «Снегурочка!») 
Слышите, как снег скрипит?                                                                                                             Мышка у дверей стоит!                                                                                                                             Дружелюбно всех встречает,                                                                                          С Новым годом поздравляет!                                                          
Мышка:    Да, это я! Зовут меня Мышка Шуша. Я пришла к вам в гости на целый год! А вас как зовут, ребята? (Дети отвечают.) Ой, друзья, как вас здесь много, ничего не понятно. Хорошо, давайте познакомимся следующим образом. Я посчитаю до трёх, и вы сразу, все вместе скажите свои имена.
Здорово, вот и познакомились, а теперь пора звать к нам на праздник Дедушку Мороза.
Снегурочка:   Пора! Но для начала  давай загадаем ребятам загадки про дедушку! Если ответите, то он обязательно придет к нам на праздник. Согласны? Вы ребята не зевайте, вместе хором отвечайте!

Игра «Это правда, детвора?»  (текст игры Снегурочка и Ведущая читают)
	Дед Мороз веселье любит,                                                                                  И на праздник к нам прибудет.                                                                                   Это правда, детвора?                                                                                                 Отвечайте дружно… («Да!»)
	Дед Мороз приходит в мае,                  На барабане он играет,                               Дайте мне скорей ответ,                                     Это правда, дети… («Нет!»)

	Он подарки нам несет,                                                                                     И о елочке поет.                                                                                                         Это правда, детвора?                                                                                           Отвечайте дружно… («Да!»)
	Дед тот хитрый, как лиса,                                                                             И кусается всегда.                                                                                                      Дайте мне скорей ответ,                                                                                          Это правда, дети… («Нет!»)

	У дедушки есть лучший друг,                                                                                     Снеговик его зовут.                                                                                                        Это правда, детвора?                                                                                      Отвечайте дружно… («Да!»)
Любит дедушка играть,                                                                             И у елочки плясать.                                                                                                    Это правда, детвора?                                                                                   Отвечайте дружно… («Да!»)
	Дед Мороз живет в дупле,                                                                                       Всех пугает в темноте.                                                                                                 Дайте мне скорей ответ,                                                                                         Это правда, дети… («Нет!»)



Снегурочка:   Какие мы молодцы, на все загадки ответили! А сейчас пришла пора позвать к нам на праздник Дедушку Мороза. Крикнем дружно, вместе, громко: «Дед Мороз, приди на елку!»

Герои и ребята зовут Деда Мороза, слышится вой вьюги.
Голос Деда Мороза:   Эге - гей, мои друзья,                                                                            Веселитесь без меня.                                                                                                      К вам на праздник я приду,                                                                                                              Как только валенки  найду.
Мышка:   Что такое? Дедушка валенки свои потерял? Не может быть!
Снегурочка:   Действительно, как так могло получиться, что дедушка валенки потерял? Все понятно, дедушка старенький, а внучки рядом нет. Это я во всем виновата. Я к дедушке побежала, помогу ему валенки найти. Не скучайте, я быстро. (Снегурочка убегает.)
Ведущая:   А мы и не собираемся скучать! Давайте, ребята,  споём весёлую песенку и все вместе закружимся в новогоднем хороводе.
Хоровод старшая - «Зима-зимушка пришла»Л.Некрасова,                                                      Хоровод  танец  подготовительная – «Снежный бал»  П.Ермолаев.

Ведущая:   Здорово, ребята! Хорошо пели . Только вот что-то Снегурочка с Дедушкой Морозом к нам на праздник запаздывают. Давайте еще раз крикнем дружно, вместе, громко: «Снегурочка и Дед Мороз, придите к нам на елку!»                                                                                                                                     
Мышка с ребятами зовут Деда Мороза и Снегурочку. Слышится вой вьюги.
Голос Деда Мороза:   Да иду я к вам, иду.                                                                                      Только  валенки свои  найду.
Голос Снегурочки:   Слышу вас мои друзья!                                                                      Веселитесь без меня.                                                                                                              К вам на праздник мы придем,                                                                                                              Как только валенки дедушки найдем.
Мышка:   Ребята, вы пока полюбуйтесь красавицей елочкой, а я быстро сбегаю к дедушке и Снегурочке, помогу  им валенки найти и сразу к вам. Хорошо? Я мигом.  (Мышка убегает. )
По заводную музыку выходят Лиса, Волк, Медведь.                                                                           Медведь несет в руках валенки. 
Лиса:   Здравствуйте, ребята, я лиса.                                                                               Говорят, что будто я хитра.                                                                                              Вы не верьте никому, все это ложь.                                                                                    Честнее зверя, чем лиса, ты не найдешь!
Волк:   Я волк, я не злой, я добрый, друзья.                                                                                              Все зайцы в лесу очень любят меня.                                                                                Я ем только травку, листочки жую,                                                                                                          Грибочки и ягодки, детки, люблю.
Медведь:   Я тоже ем листочки и грибочки,                                                                                           Травку жую, орешки грызу.                                                                                                                      Никого не обижаю,                                                                                                                 Цветочки сажаю.
Ведущая:   Здравствуйте, симпатичные маленькие зверушки, Добрая Лиса,  хороший Волк,  симпатичный Медведь, тоже добрый и хороший.
Медведь:   Я еще танцевать люблю.  Хотите, покажу. (Медведь начинает танцевать.)
Лиса:   Подожди, косолапенький, потом станцуешь. А вы мне, ребята, лучше скажите, никто здесь валенки не терял? (Дети отвечают «Дед Мороз».)
Да что вы говорите, дедушка валенки потерял? Ай-ай-ай! А мы с волком и медведем их нашли. (Медведь показывает ребятам  валенки.) Нужно скорее дедушке валенки вернуть. Но прежде я вам, ребята, открою страшную тайну. Мы знаем, кто спрятал валенки Дедушки Мороза. Это сделала Мышка шуша!
Волк:   Да, это она! валенки взяла, в землю закопала, травку сверху накидала, чтобы мы не нашли…
Лиса:  (перебивает). Какую травку, серый? Зима на дворе.
Волк:   Зима? Ну, я и говорю, в сугробе она их спрятала, в сугробе.  (Щелкает зубами.)
Медведь:   Лиса, а когда танцевать будем? Я танцевать хочу! (Начинает танцевать 
Лиса:  (кричит на медведя и волка). Тихо, всем стоять, не танцевать, не говорить, зубами не щелкать, слушать только меня! (Спокойно, детям.) Так вот ребятки, эта Мышка Шуша такой хитрой оказалась, хочет нам праздник испортить! Так что давайте все дружно прогоним Шушу с нашего новогоднего праздника. Прогоним?
Медведь и Волк: Прогоним!
Лиса: И радостно встретим Новый год…
Волк: (перебивает) Год волка?
Лиса: Нет!
Медведь: Медведя?
Лиса: Да нет же!
Волк: А кого?
Лиса:  (радостно)  Лисички! Согласны, ребята? (Дети отвечают «Нет»)
Звучит веселая музыка, прибегает Мышка Шуша и Снегурочка
Мышка:   Не нашли мы валенки, ребята. Только следы звериные около избушки: медведя, волка и лисы. (Замечает зверей.) Так вот же он!
Медведь:   Это не мы! (Прячет за спину валенки.)
Снегурочка:   Все понятно, это вы тут безобразничаете. Зачем вы дедушкины валенки забрали? Возвращайте их немедленно.
Лиса:   Да, это мы тут проказничаем. Сознаемся. А валенки мы вернем, обязательно вернем. Но с одним условием. Давайте соревноваться, победите вы, так уж и быть, забирайте валенки. Ну, а если проиграете, тогда я буду хозяйкой будущего Нового года. (Кричит.) И придет к нам Новый год — год Лисы! Согласны?
Волк:   Молодец, рыжая, им с нашими заданиями ни за что не справиться!
Мышка:   Ну что, ребята, будем соревноваться? (Дети отвечают «Да!») Молодцы, ребята! С такими дружными и смелыми мальчишками и девчонками нам ничего не страшно!
Снегурочка:   Правильно, Шуша. Мы вместе с ребятами все испытания пройдем! И вернем дедушке валенки.
Лиса:   А это мы еще посмотрим!
Проведу я с вами игру. 
Игра со старшей группой «Хоккей со снежками»
Игра с подготовительной группой «Сугробы, снежинки»                                                 
Ведущая: Лисичка тебе понравилось, как дети играли?
Лиса:   Да, очень, но еще одну игру хочу с вами провести. А называется она «Кто под елочкой живет?»
Игра «Кто под елочкой живет?» (текст по очереди Лиса, Волк, Медведь)
Лиса:   Елочка у нас стоит,                                                                                                                      Огнями яркими горит.                                                                                                            Сверкают серебром иголки,                                                                                              Скажите, кто живет под елкой?                                                                                              
Под елкой крокодил живет? («Нет!»)                                                                                 А может это хомячок? («Нет!»)                                                                                             Живет под елочкой медведь? («Да!»)                                                                                            А может мышка там сидеть? («Да!»)                                                                                           А волк под елкою живет? («Да!»)                                                                                      Возможно, это бегемот? («Нет!»)                                                                                            Сидит там рыжая лиса? («Да!»                                                                                               )Под елочкой живет коза? («Нет!»)                                                                                         А слон под елочкой живет? («Нет!»)                                                                                        Орешки белка там грызет? («Да!»)                                                                                             Лев под елочкой сидит? («Нет!»)                                                                                               Может, там змея лежит? («Нет!»)                                                                                          Зайка прыгает под елкой? («Да!»).                                                                                   Там под елкой ходят волки? («Да!»)
Снегурочка:   Молодцы друзья, вспомнили тех, кто живет под елкой.
А давайте станцуем ещё  полечку для елочки
Старшая группа - Танец «Полечка для ёлочки»  
 Снегурочка: Всё, Лиса, отдавайте дедушкины валенки.
Лиса:   А вот и не отдадим!
Мышка:   Вы же обещали!
Лиса:   Так мы же хитрые!
Волк:   И голодные (Щелкает зубами.) Не пора ли подкрепиться? (Смотрит на Мышка и облизывается).
Мышка:   Не надо на меня так смотреть! (Прячется за Снегурочку.)
Медведь:   (кричит). Не могу больше, танцевать буду. Музыку мне, музыку!
Снегурочка:   Мишенька, а ты хорошо танцуешь?
Медведь:   Да я самый лучший танцор в лесу! 
Снегурочка:   А знаешь, мишка, чтобы еще лучше танцевать, нужно дедушкины валенки надеть. И будешь плясать так, как еще никогда в лесу не плясал! Надевай валенки.
Медведь:   Это я с удовольствием. (Надевает валенки.)
Лиса:  (кричит). Стой, косолапый, они же волшебные!
Снегурочка:   Ну - ка, валенки, спляшите,                                                                           И нам дедушку верните.                                                                                                                 Пусть лиса, медведь и волк                                                                                           Потанцуют прыг да скок!
Медведь, лиса и волк, сами того не желая, начинают танцевать.                                Музыка ускоряется. Звери танцуют все быстрее и быстрее.
Лиса:  (кричит). Хватит, хватит, не могу больше!
Волк:  (кричит). Остановите музыку, это лиса во всем виновата!
Медведь:  (радостно кричит). Еще, еще музыки!
Снегурочка:   Хватит, валенки, плясать,  надо дедушку нам звать.                                                                                                
Музыка останавливается. Звери падают от усталости на пол.
Лиса:  (вздыхая) Снегурочка, мы всё поняли, простите нас, пожалуйста. Мы сейчас все быстро исправим. А ну, Мишка, снимай валенки, бегом за мной к дедушке (Лиса, медведь и волк убегают.)
Мышка:   Какая ты молодец, Снегурочка! Проучила безобразников. Когда же Дед Мороз придет? Так хочется поскорей дедушку увидеть.
Снегурочка:   Ребята, давайте еще раз позовем дедушку к нам на праздник. Крикнем дружно, вместе, громко: «Дед Мороз, приди на елку!»
Ребята и герои зовут Деда Мороза. Слышится вой вьюги.
Снегурочка:   Ветер дует, завывает,  Дед Мороз сюда шагает.                                                                                             
Звучит торжественная музыка, входит Дед Мороз.
Дед Мороз:   Долго праздника я ждал,                                                                                  Свои валенки искал.                                                                                                        Друзья, спасибо, помогли,                                                                                               И валенки вернуть смогли.                                                                                                                                                                                                                                                      Я вас видеть очень рад,                                                                                                      И мальчишек, и девчат.                                                                                                      С Новым годом! С Новым годом!                                                                                            С елкой, песней, хороводом.                                                                                                  Пусть всем радость принесет                                                                                     Добрый, славный, Новый год.
Снегурочка:   Здравствуй, Дедушка Мороз! Как мы рады тебя видеть. А твои валенки…
Дед Мороз:  (перебивает). Знаю, знаю. Мне все лиса рассказала. Плакала даже, прощенье просила.  Простил, конечно же, ведь я добрый дедушка Мороз, а на дворе уже скоро Новый год.
Дед Мороз:  Я хочу на Новый год,                                                                                                                     Ваш увидеть хоровод.                                                                                                                       Петь умеете, друзья?  (Дети  - ДА)                                                                                                                              Научите и меня!
Песня старшая - «Дедушка Мороз»Ю.Фескина,___                                                      Песня подготовительная – «Дед Мороз» А.Лежиева.
Снегурочка: Дедушка, а давай теперь поиграем. 
Дед Мороз:   Ай, озорники, ну, давайте поиграем. 
Игра со старшей группой «Сними рукавицы с Деда Мороза»
Игра с подготовительной группой «Колпачки Деда Мороза»
Дед Мороз:   Ну и озорники, ребята. Уморили меня старого такими играми. Может быть, вы мне теперь стихи почитаете. Очень я люблю их послушать: зимние, новогодние.
Чтение новогодних стихов
[bookmark: _GoBack]Дед Мороз:   Стихи какие замечательные. А читали  как выразительно. Молодцы, молодцы, ребятки. 
Ведущая: Дедушка Мороз, а ещё наши ребята приготовили для вас красивый  снежный танец.
Старшая группа -Танец «Снежные комочки»М.Басова
Ведущая:  
Игра со старшей группой «У кого снежок сейчас» (с родителями)
Игра с подготовительной группой «Музыкальная игра на Новый год»
Сюрпризный момент:

Дед Мороз:    В нашем зале становиться тише, тает быстрое время чудес.
«До свиданья»,- скажу я детишкам, возвращаюсь в свой сказочный лес!
Снегурочка: Дедушка Мороз, а  подарки ?!
Дед Мороз:   – Ах, подарки! Ну, конечно, подарки. Так вот они.
(показывает маленький мешочек).   
Дед Мороз:      Видишь, внученька, я не забыл.
Снегурочка:   Но ведь он совсем маленький. Здесь на всех не хватит
Дед Мороз:  
Вы забыли, весь секрет
в том, что я - ВОЛШЕБНЫЙ ДЕД.
Вокруг елки похожу,
под ней подарок положу.
(кладет не на виду у детей ,а поглубже в елку..)
Стукну посохом и вот
наш подарок подрастет!

Затем вытаскивает из-под елки припрятанный там такого же цвета большой мешок с подарками.
Раздача подарков
Раздается бой курантов
Дед Мороз:   Время катится вперед,  увидимся на следующий год.                                                                                А ну - ка, скажем елке мы: «Прощай, до следущей зимы».                                                                                          
Снегурочка:   Мы хотим вам на прощанье, всем здоровья пожелать.                                                                             Веселиться, улыбаться,  никогда не унывать.                                                                                                         
Мышка:   Я ж уходить не тороплюсь,  и на год с вами задержусь.                                                                                      В этот год Белой Мышки, пусть наполнятся копилки                                                                                                                     Звонким смехом, добротой,  дружбою и красотой.                                                                                                   

Герои уходят. Ведущая поздравляет всех с наступающим праздником.
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